

见闻杂写

水库望月记

农历八月十六晚七点半,吃完晚饭,我们一家驱车到侯家水库赏月。离开高楼林立的居民区,从车窗向外望去,一轮明月已早挂东方。比路灯高出了一大截。月亮晶莹剔透,看上去十分清爽。

侯家水库在一个大斜坡下。斜坡很陡,杂草丛生,间杂些荆棘。上了斜坡,眼前景色令我大吃一惊。水库干涸了,只有几个小水洼里有水。我们寻路下到水库底下,坡陡,荆棘一直刮扯裤子,一不小心就会滚将下去。我紧紧抓住爸爸的衣襟。

李晓文 山东烟台莱州 双语小学 五(6)班

到了水库底部,月光不明。手电筒照了照脚下,湿漉漉的,一条条手指粗的缝隙把地面分成一片片树叶大小。小心翼翼地踩着走,我突然有些害怕,万一陷进泥里怎么办?仿佛每条缝隙都能冒出鬼来,有点阴森森的。

好不容易到了水洼跟前,我在地上铺了一个塑料袋,美滋滋地坐上去。妈妈突然惊叫:“玉兔。”我定睛一看,果见一玉兔侧着身子正对我们,长长的耳朵向后背着,脸有些模糊,但分明是一张兔子脸。撇着屁股,手里举着捣药杵,只是不见捣药臼。我被它撇着小屁股的滑稽姿势逗笑了。

水在昏暗中流动,水中的月亮,也不再是圆形,而是长方形的了,更稀奇的是,月亮还一层一层地晃动,可能是涟漪捣的鬼。爸爸拿出手机拍照,我跑过去一看,两个月亮。一个是天上的,一个是水里的。背景昏黑不明,如同天空中两个月亮。

妈妈捡了一块小石子,向水面投去,正砸中水中月亮,月亮一晃没了,变成了一个大葫芦,仿佛刚被人从天上扔下来,摇摇晃晃,还站不稳。不一会儿,又变成了一个小孩,蹦蹦跳跳的;接着又变成一串串项链,发出宝石般的光芒,美丽极了。

我们渐渐地安静下来,耳边传来此起彼伏的虫鸣。几株老树立在岸上,远观,很像我们画的素描,又有点像剪贴画。月亮终于离开了树梢,越升越高。我发现月亮变小了,好像整个儿减了肥一样。

凉风习习,有点冷。我们要走了。远处有一处树林子,密密匝匝,妈妈想绕到林子里。我仔细一看,忽想起《水浒传》中假李逵剪径劫人的一段文字:只见前面有五十来株大树丛杂,时值新秋,叶儿正红。李逵来到树林边,只见转过一条大汉,喝道:“是会的留下买路钱,免得夺了包裹。”现在也是新秋,也有五十来株大树,叶儿虽然不红,却也天晚。我对妈妈说:“如果里面跳出个李鬼,怎么办?”妈妈听了,笑笑,毕竟也有点害怕,最终没去树林。

顺原路爬上斜坡,堤坝上的白杨树树叶在耳边沙拉拉、沙拉拉的响着。仿佛有一个魔法钢琴师在弹奏清幽的乐曲。下了斜坡,我钻进车,离开了这清幽的月景,回到繁华闹市。

诗意年华

幸福就在身边

薄睿宁 山东省东营市 河口区实验学校 六(3)班

幸福就在身边。幸福是妈妈煮的一碗,香喷喷的排骨汤。幸福是爸爸蒸的一锅,热腾腾的小笼包。

幸福就在身边。幸福是和爷爷姥爷,在象棋盘上,自由地运子。幸福是与老师同学,在运动场里,忘情地驰骋。幸福就在身边。幸福是读书时,与古人先贤穿越时空的交流。幸福是吃饭时,和爸爸妈妈无拘地沟通。幸福很远,远在天边。

履痕处处

肯尼亚地处广袤的东非大草原,没有路牌,没有指示,要是没有一位熟悉地形的导游作为“活地图”,根本不能行走。

我的肯尼亚地陪是我亲爱的 Uncle Impala (黑斑羚叔叔) Gideon。Gideon 皮肤黑黝黝的,是当地土著部落 Kikuyu 人。他长得很高大,一看就有男子汉的气质,但是说起话来慢悠悠的,很亲切。

Gideon 先把我们带到了内罗毕附近的大裂谷。他告诉我,肯尼亚的裂谷只是东非大裂谷的一部分。东非大裂谷在月球上看,像地球上的一道伤疤。的确,大裂谷非常壮阔而美丽。实际上裂谷谷底是

我爱我家

那些菜,真美味

陈思浩 民办华育中学 初三(6)班

俗话说“民以食为天”,在我们家,这片天还得由外公撑起。下午三点,一声“冲锋号”,外公便赤膊上阵,在厨房中“浴血奋战”。

平日里,外公衣着朴素,毫不讲究。时值夏日,便一条大裤衩,踏上一双大好几码的凉鞋,奔波于方圆一公里的菜场、超市。当年的人事处长,退休后竟有这般“待遇”也实属不易。

小时候,每天下午最喜欢做的事就是坐在厨房外看着外公忙活,争着抢着要第一个吃。开饭时,每个人的碗里都花花绿绿的,唯独外公一大碗白米饭,不过上面映射着美味佳肴的投影和全家人的笑脸。

不知从何时,外公再也捣鼓不出新菜,每晚的花样都能猜出来,白米饭上没有了鲜艳的投影,全家人的笑脸消失在咀嚼声中。从那时起,妈妈总吵着出去吃,虽说饭店里外公依旧端着碗白米饭,花花绿绿,却不停叹气。外面的菜再好,终究没有家的味道。终于有一天,我们再也不想去吃了。外公再次拿起木铲,干劲十足,任凭汗如雨下。吃上一口家中清淡的菜,每个人的距离拉近了,仿佛时光倒流。看着我们狼吞虎咽的样子,捧着的那碗白米饭,外公愣是许久没有动过。

那时起,我们开始体谅外公。不过外公也不全都靠一己之力。外公经常拿着老年卡冒着严寒、酷暑,跑遍上海滩,搜寻好吃的熟食。我们也帮外公买菜、洗菜,毕竟外公已到了别人给他让座位的年龄。于是,餐桌上花样繁多,没几天就有新菜参与吃评活动,择优编进菜单。

不仅是吃饭这道“菜”,在全家人的生活这道菜上,外公更是花了大心思。舅舅的一首诗说得好:“不读书,不看报,打开电视就是天气预报。”每晚7点外公总要了解天气,提醒我们增减衣物,带上雨伞。在我的学习上,外公也经常督促我,勉励我。

看着河边一排排老头拿着鱼竿,我说:“外公,您找个兴趣爱好吧。”外公一笑:“还找什么,你们就是我的爱好,一天那么多事,有那空当,琢磨琢磨晚上吃什么!”外公,您的菜真好吃,没有您烧的菜,我们没法儿生活,那份勤劳,那份责任更是无价的食材,有了这些还用为生活犯愁吗? 每一天都是您用心烹饪的一道美味!

汪芸云 市西初级中学 初三(11)班

走进肯尼亚

一望无际的稀树大草原。谷底布满了死火山和一个个碱水湖。这些湖水人类不能饮用,却是火烈鸟的“迪士尼”。我们去了纳库鲁湖和纳瓦沙湖,可惜没看到火烈鸟。Gideon 为了不让我们留下遗憾,多开了4个小时带我们去游客较少涉足的巴林戈湖。那里的湖面上栖息着数以万计的火烈鸟。湖面上升腾着袅袅的地热,犀牛在火烈鸟周边踱步!火烈鸟们有的在湖水中嬉戏,有的在浅滩上徜徉,神态悠闲安详。兴致来时,它们舒展双翅,翩翩起舞。这时,湖光鸟影交相辉映,

红成一片。敬业的 Gideon 带我走进了一个粉红色的童话世界!

Gideon 还带我们游览了安博塞利、乞力马扎罗山、拉瓦和纳尤基。最后,我们跟着 Gideon 来到了马赛马拉,一个举世闻名的自然保护区。它素有世界存于荒野之中的美名。上百万的角马和斑马浩浩荡荡地迁徙至此。这片草原上还栖息着成群的各种野生动物,从大象、长颈鹿、到体形虽小却敏捷的迪克羚羊。Gideon 每天都开着四轮驱动越野车带我们去寻找各种动物,每

徐思阳 打虎山路第一小学 五(1)班

幸福列车

几片绿叶,在日光灯的照射下闪着莹莹绿光,几条调皮小鱼在叶片上下左右来回地舞动,时而啄一下鱼缸里的水草,时而用嘴翻动一下铺在鱼缸里面的小碎石,整个鱼缸如同一幅美丽的画卷,向我传递着幸福和愉悦的感受。

我与妈妈的争执,是因为我一心要给鱼缸布景,而她却一定要让我写作业。“马上要中考了,你是顾学习,还是喂它们?”妈妈很生气地劝告我。你想,有人阻止你不让干自己喜欢的事情,你是什么感受。我生着气,一句话也不多说,扭头把房门重重地关上了。我独自趴在床上抱着被子,难掩心中的愤愤不平,为什么整天叫我写作业?为什么现在连一点兴趣和爱好都拥有不了,难道我仅仅是一个背着作业的奴隶?我心中的不满再次升级,心头涌出一阵阵委屈来,我想着想着睡着了,时间似小溪,梦中,

人物素描

我的爸爸

张吴瀚 江苏如东马塘小学 四(2)班

我的爸爸个子挺高,站在我面前好像一座高高耸立的大山。爸爸有些胖,有个将军肚,人没到,圆滚滚的大肚皮总会“先行一步”。

为此,爸爸下定决心要去减肥。每天送我上学后,爸爸总要坚持跑 2000 米,功夫不负有心人,经过刻苦锻炼,爸爸圆滚滚的肚皮果然变小了,手臂上的肌肉也微微隆起来,像一座座连绵起伏的小山脉。有时候小弟弟和爸爸闹着玩,总喜欢抡起小拳头去敲打那硬如“石块”的肌肉,到最后不是爸爸喊疼,而是小弟弟的小拳头被弹回去,疼得嗷嗷直叫。

爸爸还特别喜欢玩电脑游戏,一旦碰到拖拉机三副牌爸爸就着魔似的,屁股好像沾上胶水,不肯离开椅子。打了一局又一局,总是没完没了。有一次我看着他玩牌,其中有一局只剩下四张牌,对手还没拿到 20 分,爸爸得意洋洋地说:“这一局我们赢定了!”可谁想到,关键时候被人拖拉机抠底,我爸爸直踩脚,看着电脑屏幕最后对手拿到 125 分,自己被扣 4 分,爸爸傻眼了,垂头丧气的样子就像一个打了败仗的“鬼子”。一边打字骂对方没有把握,底下为什么还要“扣分”,一边给对方发了一个“猪”的图片。这就是我又搞笑又健壮的爸爸。你说我爸爸可爱不可爱?

我有话说

张旭 河南省临颍县 王孟一中 初二(2)班

古代神话中,天使是崇尚自由的人类,他们都有一对翅膀,自由自在地在天空中飞翔。穿梭于云端,遨游于太空。

我有一对向往自由的翅膀,我要做那在天空展翅飞翔的雄鹰,飞翔在那万里高空之中。十六岁的我走出了童年的幼稚,这是一个多梦的年龄,我有绚丽的梦想,也有成长的烦恼。美好的理想总在召唤我。我明白,书籍对社会和人生的重要,我爱读书,是知识给了我放飞梦

想的力量。不知是以前哪位老师说过,要玩就好好玩,要学习,就认真学习。我十分地认同这句话。我渴望自由,希望用我这这对翅膀冲破这一束缚,飞向自由的天空。十六岁的天空,本该有属于我们的快乐。

我不愿这样,我渴望自己有一对真正的翅膀,创造出属于我的一片天,永远有着灿烂的明天,自己去决定自己的路,向着自由努力地飞去。我希望自己的天空是单纯的,开始成熟的生命梦想缤纷,放开年轻的喉咙大声呼喊。让充满童真的脸上写满快乐,让快乐的表情化作别人眼前的白云,让那白云飘向远方,把自己的忧愁载到远处的地方。即使有时候是苦恼甚至无奈,经历之后,我学会了坚强,有一天,我会真正地飞翔,我对天空,大声地呐喊,我要飞向远方。